

派出所值班民警寒夜跳入刺骨水中救人,老婆发来微信:

我不以你为傲,我心疼你

本报记者 陈蕾 通讯员 周德峰

12月16日深夜,余杭瓶窑苕溪有人跳河,瓶窑派出所接警后4分钟到达现场,民警孙安东跳入水里救人。

这12月的河水,冷到刺骨。救了人的民警孙安东,救人后就忙着洗热水澡,吃小火锅,并没有把这太当回事。但他手机里有老婆的5条未读消息,还有一个没接到的视频电话。

这5条消息让人泪目。

晚上8:20左右

孙安东光着膀子,跳进了河水

晚上8点11分左右接到的警情,是个路过的好心人打的电话,他说在苕溪北路经过瓶窑大桥时看到有人掉河里了。

孙安东正好轮到值班,而且是24小时的班,他是第一接警人。

他立刻叫上同事开车赶去现场。“我在车上就准备好了,带绳子的救生圈,手机什么的都放边上,然后把外衣、裤子、鞋子都脱了,留了一条秋裤。”

“光膀子下水的?那多冷啊!12月下河,穿着衣服都冷!”记者感叹。

孙安东笑笑,“那可不,但是穿着衣服游不动。”

这个处警小组,只有民警孙安东会游泳。他说,我不下河还有谁能下?没有退路的,没有选择的,只能咬咬牙上。

到了瓶窑大桥,大家打着手电找人,孙安东一看,看见了!

“我看见那个掉河里的人已经漂出去一段路了,得有20多米吧,来不及了,赶紧跳下去救人。”

孙安东不但会游泳,还学过救生。他游到小伙子身后——大家注意这一点——救人千万不能反被人抱住然后挣不脱了或者被拖下水,最好是游到溺水者的身后,救生圈一扣,把他托起来。

其实当时太紧张了,孙安东根本没工夫感叹什么河水冷不冷,他就想以最快的速度救人。

这也对,早点把人救起来,省得两个人都在河里挨冻啊。

万幸,河两岸有斜坡,上岸不至于太费力。孙安东托着溺水者到了岸边,大家七手八脚赶紧把他们拉上来。



晚上9点左右

女儿发来视频:爸爸怎么不穿衣

他们上岸后,一位路过的大姐冲上来对民警孙安东竖了个大拇指说,“为你点赞!为你感动!”

那是,感动的何止这一位大姐,围观群众都在叫好:这个民警了不起!

在回派出所的路上,一起处警的同事特地找了个超市,停车,跑进去帮孙安东买了一身全新的内衣。在派出所里的同事也打电话来了,“空调已经开了,等你,快回来!”

值班的派出所领导、在家的派出所领导、余杭公安的分局领导,都打电话来了。

孙安东也是冻得不行,回到警车上,开足了暖气也直打哆嗦。

正好微信上老婆发来视频,孙安东衣服也没穿好,一阵慌张,只好接起来。

“爸爸!”12岁女儿很开心的样子,马上又奇怪地问,“爸爸怎么不穿衣服?”

“爸爸啊,刚才在河里救人。”孙安东笑笑说。

老婆接过手机就是嗔怪:“你48岁的人了,你是神仙啊?”

最关心的人面前,钢铁硬汉这下不知道如何安慰她了,只推说要赶紧回所里去,等下再联系。

孙安东回到派出所宿舍,匆忙冲了个澡,所里同事、领导也很关心,给他买了新的保暖内衣,泡了姜茶喝。

他的手机上,有了五条未读信息和一个没接到的电话——

“没衣服穿,回来吗?”

“这么冷的天。”

“把上班时自己的棉外套穿上,别冻着了。”

“等空了回我个消息……”

“有条件的话弄点姜汤喝。”

孙安东说,“没事,人救上来了,水好冷。”



晚上11点:

我没有以你为傲的感觉

将近一小时过去,老婆又发来消息:

“这么冷的天,我没有‘以你为傲’的感觉。”

“就是心疼你。”

孙安东说,“当时没多考虑。我一个部队转业,不管是作为警察还是曾经的军人,第一个肯定是救人,实在没考虑其他危险……”

深夜

又要出警,还去医院看了小伙子

孙安东一下子很忙。

你肯定想不到,孙安东洗了澡,跟同事热闹闹吃了一顿小火锅的夜宵,晚上又出警去了。

值班民警就是这么忙,孙安东这个值班是要守通宵的,一直到第二天早上8点才算结束。

他还去医院看了溺水的小伙子,小伙子脱离生命危险、惊魂稍定之后,低声告诉来调查情况的民警:当时老婆就在现场呢。跳河是因为夫妻口角、一时冲动,再多就不便细说了。

第二天8点

我正在洗衣服呢,今天还有得忙

早上过了8点钟交班时间,记者又打电话去,孙安东说,“我在洗衣服呢!哎呀这河里的淤泥真是……好不容易搓干净了”。

“你昨天接了几票警?”

“大约20个吧。”电话不断地打进来,民警孙安东还没法去睡觉,他今天还有得忙呢!

执法中队突然收到12杯奶茶 背后藏着一个暖心故事

“您好!您点的外卖到了!”

12月14日,突然有一位外卖员送了12杯奶茶到杭州市交通运输行政执法队铁路大队城站中队。

队员们互相张望着:“没人点外卖啊!”

外卖小哥看了一下外卖单,确定地说:“地址没错,钱都付了,你们收下吧!”什么情况?正在所有人疑惑的时候,接到了一个乘客的感谢电话。原来这背后有一个暖心的故事。

11月21日下午,19岁的嘉兴人小何在城站广场

被黑车司机于某兜揽。于某忽悠小何说,自己开出租车,可以送他去目的地杭州东站。涉世未深的小何坐上了于某车牌号为苏N05V**的红色雪佛兰轿车,最后支付143元车费到达杭州东站。实际上,从火车站到火车站出租车打表约35元左右。

11月23日,小何将有关情况投诉到杭州市交通运输行政执法队。接到交办件后,铁路大队立即启动调查。“我们调取了范围内所有的监控点,总共有20多个点位,两个人用了近一个上午的时间,一段一段

视频反复查看,终于找到了于某兜揽小何及两人上车的视频录像!”交通执法队员小刘说。

12月14日,于某到铁路大队处罚窗口接受了处理。铁路大队对于某作出罚款一万元的行政处罚。

随后,交通执法队员致电小何,告知了这一处理结果。出人意料的是,远在嘉兴的小何在执法队员毫不知情的情况下,通过手机点了12杯奶茶送到铁路大队城站中队。

本报记者 孙燕 通讯员 曹奔